



# 省运会开幕式因你们更加精彩

## 1000多名志愿者为开幕式添彩

□记者 张艳丽

9月12日15时，距离河南省第十三届运动会开幕式还有5个小时，作为开幕式志愿者的周口市“萤火虫”爱心团队的成员，已经来到市体育中心。他们将与身穿蓝色上衣、白色裤子的1000多名志愿者一起，参与开幕式的安保协助、观众引导、秩序维护、举牌礼仪等服务工作。

这些志愿者引导前来观看开幕式的市民有序入场，帮他们找座位、解答咨询、扶老助弱，维持现场秩序，维护场地整洁，为观众提供周到服务。市民李先生对于志愿者“五步一小岗”的安排大为赞赏：“场馆太大，人太多，并且好多人是第一次来，难免茫然无措。这些志愿者时刻关注着观众需求，提供及时帮助。我去洗手间，一位青年志愿者告诉我最近的位置，礼貌又体贴。”

虽然身在开幕式现场，但这些默默奉献的志愿者却未能看一场完整的开幕式。“我们是开幕式强有力的保障者，虽然很辛苦，但却很充实，我们没有遗憾。”来自周口师范学院的志愿者丽丽说。

在市体育中心各停车场值守的志愿者多是中年人，他们引导车辆有序停放，协助疏导道路交通，从下午4时一直值守到开幕式结束。张阿姨说，她和姐妹们虽然很累，但能为省运会出一份力，她们很高兴。

为了当晚开幕式顺利举行，这些志愿者从下午到晚上，一干就是六七个半小时。“我们不



热情服务 记者 沈湛 摄

只服务了今天的开幕式，而且还服务了近段时间的彩排，很多志愿者已经在市体育中心服务了好多天。”志愿者史书杰告诉记者。

这些志愿者用热情、汗水、毅力和责任，践行着志愿者的诺言，展示着周口人的精神面貌和城市形象，成为开幕式的一道靓丽风景。

## 浓墨重彩精心打造省运会新闻盛宴

□记者 彭慧

河南省第十三届运动会是目前在我市举办的规模最大、层次最高、参赛人数最多的一次综合性体育盛会，是我市体育界，同样也是新闻界的一件盛事。

周口报业传媒集团副总编辑王锦春表示，周口报业传媒集团把省运会宣传工作作为一次展现周口经济发展成就、体现历史文化名城与时俱进时代风范的良好契机，精心组织、全力以赴，营造了支持省运、宣传省运、关注周口、宣传周口的良好舆论氛围。为全力做好服务报道工作，周口报业传媒集团数次召开省运会报道战前动员会。从今年4月开始，周口报业传媒集团整合新闻资源，抽调精干力量成立5个宣传报道小组，并在《周口日报》《周口晚报》开辟省运会专版。记者分工不分家，资源共享，通力协作，精心制订报道方案；编辑精心编稿，科学设计版面，坚持内容、策划和形式上的创新，力求发声及时准确，篇篇

都是亮点精品，让新闻报道更出彩。此外，周口报业传媒集团前期还组织骨干人员到江苏扬州等地学习报道省运会的做法，向四川、山西、陕西、河北等省举办过省运会的地市学习新闻策划报道的先进经验和宣传理念。

9月12日，《周口日报》用铜版纸印刷了32个精致彩版，开设了“奋进新时代 周口欢迎您”“中原出彩 县域画卷”“大干三五载 再看周口城”“省运惠民 添彩周口”等专栏，集中展示周口近年来经济社会蓬勃发展的强劲势头。

除报纸外，中华龙都网、周口日报（晚报）微信、周口日报（晚报）微博、新周口客户端等新媒体也对省运会进行了全方位报道，第一时间用文字、图片、视频等形式报道省运会的筹备和赛事情况，用户体验反映良好，日访问量屡创新高。

据周口报业融媒体负责人刘杰介绍，为方便广大手机用户全面、快速地了解省运会信息，第一时间收看省运会直播并参与互动，他们精心打造了“省运会时间”专题页面，为公众提供省运会

新闻动态、直播互动等服务。

据了解，周口报业融媒体中心抽调10多名精兵强将，从开幕式入场彩排伊始，每天都工作到深夜。为拍到周口中心城区最美夜景，工作人员连续几天拍摄，最终成功诠释了周口的夜景之美。此外，他们还抢先制作出省运会开幕式彩排对外公布的首条视频，提前揭开了开幕式的神秘面纱。

周口广播电视台在新闻栏目中全方位、多角度对省运会进行报道，同时联合河南省广播电视台对省运会开幕式进行全程直播。为充分展示省运会盛况，展示大美周口魅力，周口广播电视台通过多种途径报道省运会赛事，方便市民收听收看。

为让报道更出彩，保障更到位，市委、市政府对省运会新闻中心的组建高度重视，先后投资60万元购买设备，使省运会新闻中心可满足全国、全省和各省辖市所有记者文稿、视频编辑和节目传输的需要。同时，我市的电视、广播、新媒体转播车与省台转播车联动，全力确保新闻报道工作顺利进行。